| ViewSonic ol

J/ (. J/
DEUTSCH




FCC-Erklarung

Dieses Gerat erfullt Teil 15 der FCC-Regularien. Der Betrieb unterliegt den folgenden
beiden Voraussetzungen: (1) Dieses Gerat darf keine Storungen verursachen, und
(2) dieses Gerat muss jegliche empfangenen Stérungen hinnehmen, einschlieflich
Stérungen, die zu unbeabsichtigtem Betrieb fiihren kdnnen.

Erkldrung von Industry Canada ICES-003: CAN ICES-003(B) / NMB-003(B)

CE-Konformitat fiir europaische Lander

Dieses Gerat stimmt mit der EMV-Richtlinie 2014/30/EU, der Niederspannungsrichtlinie
2014/35/EU und der Funkgerate-Richtlinie 2014/53/EU Uberein.

RoHS2-Konformitatserklarung

Dieses Produkt wurde in Ubereinstimmung mit der Richtlinie 2011/65/EU des
Europdischen Parlaments und des Rates zur Beschrankung des Einsatzes bestimmter
gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgerate (RoHS2-Richtlinie) entwickelt und
hergestellt und gilt als mit den vom Ausschuss fiir die Anpassung der Richtlinien an den
technischen Fortschritt festgelegten maximalen Konzentrationen libereinstimmend.

Q ViewSonic Europe Limited
Haaksbergweg 75
1101 BR Amsterdam

Niederlande
Qe +31(0) 650608655
] EPREL@viewsoniceurope.com

can for more information Scan for more infarmation

LDM136-151 Kundencenter WWWw.viewsonic.com @ https://www.viewsonic.com/eu/

DEUTSCH


http://www.viewsonic.com

HOSLN3a

Lieferumfang

0 Es wird empfohlen, die Transportkiste mit einer Zange zu 6ffnen.
0 Bitte tragen Sie stets Schutzausrustung, wie Handschuhe und schiitzende Schuhe.

Bitte nehmen Sie sich vor der Installation einen Moment Zeit, zu priifen, ob alle
Komponenten in der Kiste enthalten sind. Wenden Sie sich umgehend an den Handler,
falls etwas fehlen oder beschadigt sein sollte.

Element Menge Hinweis
Installations- 1
anleitung
5 Einer links (E), drei
Gehauseabschnitte Abschnitte | in der Mitte (D, C, B)
insgesamt | und einer rechts (A)
LED-Module L 100 LEDLi)e-l\/jlr;fjaur::eEvr:fiti;t
% Module .
je nach Land.
4 x rechts (R)
Bildschirmblenden 10 1x qben rechts (R1)
4 x links (L)
1 x oben links (L1)
Systemsteuerbox 2 Seiten
[ | ] 1
Abdeckungen der 5 Seiten
Systemsteuerbox
Anschlussplatte 1
Wartungswerkzeug
der
System- @ 1
steuerungsbox
(LD-MK-004)




Element Menge Hinweis
Wandmontage- e =1 4 2x1799 mm (1)
halterungen = 2 x 1199 mm (2)
Wandmontage- e
Anschlussplatten 2
Ethernet-Kabel 1
(3,5m)
IR-Verlangerungs- 1
kabel (3 m)
Handwerkzeuge 2 x Kreuzschraubendreher (1)
8 2 x Ratschenschlissel (2)
22 x M8-Mutter (1)
20 x M8 x 80 mm (2)
74 x M8 x 20 mm (3)
M”;t;';:“d 12 x PM6 x 10 mm (4)
16 x M3 x 10 mm (5)
16 x M3 x 6 mm (6)
5xM2.5 x4 mm (7)
Antistatik-
handschuhe 2 Paar
Fernbedienung 1 Mit zwei AAA-

Batterien

DEUTSCH



Element Menge Hinweis

Wandmontage-
halterungen —
(verborgene —
Installation)

4 1335 mm

[
Bildschirmblenden \%‘ 1 x unten rechts (R5)
(verborgene % 7 1 x unten links (L5)

Installation) 5 x unten

Systemsteuerbox-
Montage-
halterungen
(verborgene
Installation)

2 x oben (1)
2 x unten (2)

HOSLN3a

Kabelbinder

(verborgene o 20
Installation)

Gehausekabel-
erweiterungen
(verborgene
Installation)

HINWEIS:

e Dieses Produkt ist in einer Holzkiste verpackt.

e Aufgrund von GroRRe und Gewicht sollte es von zwei oder mehr Personen
transportiert werden.

e Sie kdbnnen den Inhalt des Gehaduses Uber die daran befindlichen
Produktschilder identifizieren.

e Der Basisstander (Wagen) ist ein optionales Zubehor und wird separat
verkauft.




Ubersicht

Frontblende

DEUTSCH

Netzschalter
Lautsprecher

HDMI-und  autsprecher
Audioausgang .
1/0 und Bedienfeld

Riickwand




HOSLN3a

Einleitung
Uber das LED-Display

Das LED-Display kann an der Wand oder an einem Wagen installiert werden.

HERAIE () — ummmn %
Wandinstallation Wagen'

Sie kdnnen die Systemsteuerbox auf drei verschiedene Weisen montieren:

e Unter den Gehdusen (Standardinstallation)
e Hinter den Gehdusen (verborgene Installation)
e Unabhangig von den Gehdusen (separate Installation)

Vor der Installation

0 Stellen Sie sicher, dass Klimaanlagen oder Heizgitter nicht direkt auf das LED-Display
gerichtet sind.

0 Installieren Sie das LED-Display nicht an sehr feuchten Orten.

0 Aufgrund des hohen Strombedarfs diirfen Sie nur speziell fur dieses Produkt
entwickelte Netzkabel verwenden.

0 Holz kdnnte splittern, wenn vor Installation der Wandmontagehalterungen keine
Locher vorgebohrt werden.

0 Vergewissern Sie sich, dass die Wand 162 kg sicher tragen kann und die Steckdose
geniigen Spannung liefert (max.: 1740 W; normal: 609 W).

0 Stellen Sie sicher, dass die Abweichung der Wandflache < 5 mm betragt.
0 Tragen Sie stets Schutzausriistung, wie Handschuhe und schitzende Schuhe.

1 - Verborgene und separate Installation sind beim Wagen nicht zutreffend.

8



Wandmontage (Standardinstallation)

Die Wandmontagehalterungen kommen in zwei verschiedenen Langen.

Linke (1199 mm) und rechte (1799 mm) Wandmontagehalterungen

1199 mm AL 1799 mm
1099 mm 1699 mm

300 mm 300 mm 300 mm 300 mm 300 mm 300 mm 300 mm 300 mm

S 1 3B | [ — t'l'l'lmm
o o ! o o o || o o o o ! o o 33

s | 300 mm |

o 0101 0.5 mm

? 5.6 mm

6.

Stellen Sie sicher, dass die Flache der Wand fiir eine Installation geeignet ist.
HINWEIS: Beachten Sie fiir weitere Informationen Seite 11.

Verwenden Sie die Abbildung (oben gezeigt) als Anleitung und markieren Sie
mindestens zehn Montagelocher. Bohren Sie die Locher vor.

Installieren Sie die linke obere Wandhalterung mit den mitgelieferten Schrauben
(M8 x 80 mm Diibel bei Mauerwerk; Holzschrauben bei lasttragendem Holz).
Wiederholen Sie Schritt 2, wobei Sie darauf achten, dass die rechte obere
Wandhalterung parallel zur linken Halterung verlauft.

DEUTSCH

HINWEIS: Sie sollten eine Laser- oder Torpedo-Wasserwaage verwenden.

Sichern Sie nach Montage der linken und rechten oberen Wandmontagehalterungen
an der Wand diese mit der Wandmontage-Anschlussplatte. Verwenden Sie dazu die
sechs mitgelieferten Schrauben (PM6 x 10 mm).

Installieren Sie die unteren Wandhalterungen ebenso wie die oberen
Wandhalterungen. Montieren Sie von links nach rechts.



HOSLN3a

7. Nach Installation der oberen und unteren Wandhalterungen sollte die
Installationswand so aussehen:

r L

L _I

Gehen Sie nach Installation der Wandmontagehalterungen zu Seite 21 fir die Gehaduse
(Standardinstallation).

10



Platzanweisungen fiir Wandinstallation (Standardinstallation)

Min 500 mm (ceiling)

Min 2.4 n (floor)

675 mm

688.3 mm

I
QO
(%)
[
)
Ll
(a]

HINWEIS: Sie kdnnen auch die oberen Wandhalterungen anbringen, den Bildschirm
aufhangen und dann die unteren Wandhalterungen installieren. Dies
sorgt flir eine prazisere Passform.

11



HOSLN3a

Wagenmontage

Der Bodenstander (Wagen) ist ein optionales Zubehor. Befolgen Sie die nachstehenden
Anweisungen zum Aufbauen und Installieren Ihres LED-Displays am Wagen.

HINWEIS: Der Wagen ist nur mit ViewSonic Direct View LDM136-151 und LDM163-
182 kompatibel. Die Verwendung des Wagens mit anderen Modellen
kann Instabilitat und Verletzungen verursachen.

Vor dem Zusammenbau

0 Bewegen Sie den Wagen NICHT Uber Kabel oder unebene, schmutzige, weiche oder
stark geneigte Oberflachen.

0 HALTEN SIE SICH von beweglichen Teilen FERN, damit es nicht zu Verletzungen
kommt.

o Bewegen Sie den Wagen NICHT durch Driicken gegen das LED-Display.
0 Schieben Sie den Wagen NICHT von der Vorderseite des LED-Displays, versuchen Sie

NICHT, ihn anzuheben.

Q

12



Komponentenliste

Obere und untere
Kreuzstreben

Linke und rechte Stiitzen

Gehadusehalterungen

Schrauben, M8 x 20 mm

T

Obere

Wandmontagehalterungen’

2999 mm
R ﬂ 1 827.2mm

3012 mm

31 mm
. {.ﬂ mm
— ot [ll23:2mm
1833.5mm 2031.2 mm | 2507.8 mm
U piiiislibiiig ) T mmmn
<—>|
530.4 mm 2180 mm 872.2mm !

341.8 mm | |

1 - Sie bendtigen die unteren Wandmontagehalterungen bei diesem Montagesystem nicht.

13

DEUTSCH



HOSLN3a

Wagen aufbauen

1. Verbinden Sie die oberen und unteren Kreuzstreben an den linken und rechten
Stlitzen. Verbinden Sie sie mit den mitgelieferten Schrauben (M8 x 20 mm).

Obere Kreuzstrebe

Linke Stiitze

Rechte Stiitze

Kreuzstreben mit rechten und linken Stiitzen verbinden (Riickansicht)

2. Verbinden Sie die linken und rechten oberen Wandmontagehalterungen mit der
Wandmontage-Anschlussplatte. Verwenden Sie dazu die sechs mitgelieferten
Schrauben (PM6 x 10 mm).

14



3. Bringen Sie die oberen Wandmontagehalterungen mit den mitgelieferten Schrauben
(M8 x 60 mm) an der oberen Kreuzstrebe an.

Obere Wandmontagehalterungen mit oberer Kreuzstrebe verbinden (Riickansicht)

4. Bringen Sie die Gehdusehalterungen mit den mitgelieferten Schrauben wie
nachstehend gezeigt an der Unterseite der linken und rechten Stiitzen an. Die
Gehausehalterungen werden spater zur weiteren Befestigung des Unterteils der
Gehause am Wagen verwendet.

HINWEIS: Vergewissern Sie sich, dass alle Schrauben sicher angezogen sind.

Bitte gehen Sie nach dem Aufbau des Wagens zu Seite 25 fiir die Gehaduse.

15

DEUTSCH



HOSLN3a

Wandmontage (verborgene Installation)

Wenn die Systemsteuerbox hinter den Gehdusen installiert ist, erfordert dieser
Installationstyp eine andere Gruppe Wandmontagehalterungen. Sie benétigen
auch die Systemsteuerbox-Montagehalterungen (Seite 41) zur Anbringung der
Systemsteuerbox an der Rickseite der Gehause.

Die Wandmontagehalterungen (Lange: 1335 mm)

1335 mm 1335 mm
300 mm _ ;. 300 mm _ ;300 mm__ :5_"‘; 300 mm .y 300 mm _ ;300 mm
o |
—
{
ol5 O 2105m 700 mm

1. Stellen Sie sicher, dass die Flache der Wand fiir eine Installation geeignet ist.
HINWEIS: Beachten Sie fiir weitere Informationen Seite 18.

2. Verwenden Sie die Abbildung (oben gezeigt) als Anleitung und markieren Sie
mindestens acht Montagelocher. Bohren Sie die Lécher vor.

3. Installieren Sie die erste obere Wandhalterung mit den mitgelieferten Schrauben
(M8 x 80 mm Diibel bei Mauerwerk; Holzschrauben bei lasttragendem Holz).

4. Wiederholen Sie Schritt 2, wobei Sie darauf achten, dass die zweite obere
Wandhalterung parallel zur ersten oberen Halterung verlauft.

HINWEIS: Sie sollten eine Laser- oder Torpedo-Wasserwaage verwenden.

5. Installieren Sie die unteren Wandhalterungen ebenso wie die oberen
Wandhalterungen.

16



6. Nach Installation der oberen und unteren Wandhalterungen sollte die
Installationswand so aussehen:

r 1

L -

Gehen Sie nach Installation der Wandmontagehalterungen zu Seite 27 fir die Gehause
(verborgene Installation).

17

DEUTSCH



Platzanweisungen fiir Wandinstallation (verborgene Installation)

Min 500 mm (ceiling)

31 mm
—|

Min 2.4 m (floor)

Display —f 675 mm

556 mm

91.2 mm
—|

HJS1Nn3a

HINWEIS: Sie kbnnen auch die oberen Wandhalterungen anbringen, den Bildschirm

aufhangen und dann die unteren Wandhalterungen installieren. Dies
sorgt flir eine prazisere Passform.

18



Wandmontage (separate Installation)

Wenn die Systemsteuerbox unabhangig von den Gehausen installiert wird, nutzt dieser
Installationstyp dieselben Wandmontagehalterungen wie die Standardinstallation. Sie
miussen jedoch zusatzliche Montagel6cher fiir die Systemsteuerbox vorbohren.

Bohrlochabstand fiir Systemsteuerbox

826 mm 450 mm 655 mm 786 mm 826 mm

)
DEUTSCH

f

401 mm 1187 mm 1023 mm 401 mm

1. Bitte befolgen Sie Schritt 1-2 auf Seite 9 fiir die Montagelocher der oberen
Wandmontagehalterung.

HINWEIS: Achten Sie darauf, dass die Wandflache fiir die Installation geeignet ist.
Weitere Einzelheiten hierzu finden Sie auf Seite 20.

2. Verwenden Sie die Abbildung (oben gezeigt) als Anleitung und markieren Sie
mindestens sieben Locher fiir die Systemsteuerbox und bohren Sie diese vor.

3. Bitte befolgen Sie Schritt 3-7 auf Seite 9-10 fiir die oberen und unteren
Wandmontagehalterungen.

Gehen Sie nach Installation der Wandmontagehalterungen zu Seite 21 fir die Gehaduse
(Standardinstallation).

19



HJS1Nn3a

Platzanweisungen fiir Wandinstallation (separate Installation)

Min 500 mm (ceiling)

31 mm

Min 2.4 m (floor)

675 mm

Display 554.2

System Control Box

42 mm

HINWEIS: Sie kdnnen auch die oberen Wandhalterungen anbringen, den Bildschirm
aufhangen und dann die unteren Wandhalterungen installieren. Dies
sorgt fiir eine prazisere Passform.

20



Gehause installieren (Standard- und separate Installation)

Die Installation der Gehduse ist bei Wandinstallation (Standardinstallation und
separate Installation) und Wagen identisch. Wenn Sie jedoch den Wagen fir Ihr
LED-Display nutzen, befestigen Sie die Gehause weiterhin mit den mitgelieferten
Gehadusehalterungen.

Wandinstallation

1. Heben Sie den Gehduseabschnitt ,,C* vorsichtig auf die Mitte der oberen
Wandmontagehalterungen.

DEUTSCH

HINWEIS: Sie konnen Gehaduseabschnitte tiber die Schilder auf der Verpackung
identifizieren.
2. Vergewissern Sie sich, dass die Halterungen wie nachstehend gezeigt sicher auf den
Wandhalterungen sitzen.

Montagehalterungen

Display
Wandmontagehalterungen

21



3. Heben Sie Gehduseabschnitt ,B“ an und montieren Sie ihn auf der rechten Seite von
Gehauseabschnitt ,C“ Bingen Sie die beiden Gehdauseabschnitte mit den beiden
mitgelieferten Schrauben (M8 x 20 mm) an.

o)
m
Cc
-
[%4]
(@]
=

Gehause C Gehause B

HINWEIS: Priifen Sie auf Unebenheit der Gehause, indem Sie Gber den Querschnitt
zwischen jedem Gehaduse reiben. Wenn der Querschnitt nicht
ausgerichtet ist, I6sen Sie die M8-Schrauben leicht und klopfen Sie leicht
auf die Gehause, bis der Querschnitt flach ist.

22



4. Platzieren Sie die verbleibenden Gehduse an den Wandhalterungen.
Installieren Sie beginnen in der Mitte bis zu den rechten und linken Seiten der
Wandmontagehalterungen.

HINWEIS: Die Installationsreihenfolge nach Gehduseabschnitt:
C=>B=>D=2>A=E

DEUTSCH

Gehduse A Gehduse B Gehduse C Gehduse D Gehduse E

23



HOSLN3a

5. Wiederholen Sie Schritt 2-3, befestigen Sie die Gehduse Ulber die mitgelieferten
Schrauben (M8 x 20 mm) aneinander.

HINWEIS: Es befinden sich zehn Schrauben zwischen jedem Gehause.

Gehen Sie nach Installation aller Gehduse zu Seite 35 fiir die Systemsteuerbox
(Standardinstallation) oder Seite 30 fiir die Gehdausekabelverlangerungen (separate
Installation).

HINWEIS: Das Netzkabel jedes Gehdauses muss zunachst verlangert werden, wenn
die Systemsteuerbox hinter den Gehausen (verborgene Installation)
oder unabhangig von den Gehausen (separate Installation) montiert
wird.

24



Wageninstallation

1. Bitte befolgen Sie Schritt 1-5 auf Seite 21-24 fir die Gehduse.
2. Passen Sie die Gehadusehalterung an, bis sie am Loch im Gehause ausgerichtet ist.

3. Sichern Sie die Gehdusehalterung mit der mitgelieferten Schraube (M8 x 20 mm) am
Gehause.

DEUTSCH

4. Installieren Sie die andere Gehadusehalterung auf die gleiche Weise wie die erste
Gehausehalterung.

HINWEIS: Es gibt zwei Gehdusehalterungen zur Installation.

25



HOSLN3a

5. Nach Installation aller Gehduse sieht die Riickansicht des Wagens wie folgt aus:

HINWEIS: Wenn Sie den Wagen fir Ihr LED-Display verwenden, kann die
Systemsteuerbox nur unter den Gehdusen installiert werden
(Standardinstallation). Verborgene und separate Installation sind beim
Wagen nicht zutreffend.

Bitte gehen Sie nach Installation aller Gehduse zu Seite 35 fir die Systemsteuerbox.

26



Gehause installieren (verborgene Installation)

Wenn die Systemsteuerbox hinter den Gehause installiert ist, muss die obere
Systemsteuerbox-Montagehalterung zunachst an den Gehdausen montiert werden.

1. Platzieren Sie die Gehduseabschnitte ,,B“ und , D“ mit der Vorderseite nach unten auf
einem stabilen Mobel, das die Gehduse sicher tragen kann.
HINWEIS: Ein Gehduseabschnitt wiegt etwa 31 kg.

2. Installieren Sie die obere Systemsteuerbox-Montagehalterung mit den mitgelieferten
Schrauben (M8 x 20 mm) an der Seite der zwei Gehduse (wie unten gezeigt).

DEUTSCH

Gehduse D Gehduse B

27



HJS1Nn3a

3. Bitte befolgen Sie Schritt 1-3 auf Seite 21-22 fiir die Gehdauseabschnitte ,C* und ,,B“.

Gehduse C Gehduse B

4. Installieren Sie den Gehauseabschnitt ,D“ auf die gleiche Weise wie den
Gehduseabschnitt ,,B“

P e

Gehause D Gehduse C Gehduse B

28



5. Bitte befolgen Sie Schritt 4-5 auf Seite 23-24 fiir die verbleibenden Gehaduse.

HINWEIS: Vergewissern Sie sich, dass die Halterungen sicher auf den
Wandhalterungen sitzen.

—Montagehalterungen

ispl
Display Wandmontagehalterungen

6. Nach Installation aller Gehaduse sollte die Riickansicht der Installationswand wie folgt
aussehen:

DEUTSCH

Gehause E GehdauseD GehdauseC GehduseB Gehduse A

Bitte gehen Sie nach Installation aller Gehduse zu Seite 30 fur
Gehdusekabelerweiterungen (verborgene Installation).

29



Netz- und Netzwerkkabel verlegen

Die Netzkabel der Gehdause mussen verlangert werden, wenn die Systemsteuerbox hinter
den Gehausen (verborgene Installation) oder unabhangig von den Gehdusen (separate
Installation) montiert wird. Zudem bendétigen Sie fiir diese beiden Installationstypen die
langeren mitgelieferten Netzwerkkabel.

Die Netzkabel der Gehaduse sind in der Systemsteuerbox integriert.

Netzkabel der Gehduseabschnitte , A Netzkabel der Gehduseabschnitte ,,C*,
und ,,B“ »,D“und ,E“

HOSLN3a

1. Entfernen Sie die folgenden beiden Elemente vom Gehdause.
e 5 x Gehdusekabelverlangerungen
e 5 x Netzwerkkabel (3,5 m)
2. Losen Sie die Netzkabel des Gehauses von der Systemsteuerbox.

HINWEIS: Gehauseabschnitte sind an Netzkabeln und Gehausekabelverlangerungen
gekennzeichnet.

30



3. Verbinden Sie das Netzkabel jedes Gehduses mit einem Ende der
Gehausekabelverlangerung. Achten Sie darauf, die entsprechenden Buchstaben an
den Gehadusekabelverlangerungen an den Gehduseabschnitten abzustimmen (A zu A,
B zu B, C zu C usw.).

Gehdusekabelverlangerungen

Gehduse B

DEUTSCH

Gehause E

Gehduse C

Gehduse D

31



HJS1Nn3a

4. Decken Sie die Verbindungsstelle mit dem mitgelieferten Isolierband vollstandig ab.
Umwickeln Sie diese fiir besseres Schutz mindestens 25 mm.

Verlangerungsnetzkabel mit dem Netzanschluss jedes Gehduses und ein Ende der
Netzwerkkabel (3,5 m) mit dem Netzwerkanschluss jedes Gehaduses.

N R N AN me= Ny

e
[+

|
;
ﬁ
|

T
T
-

H i i :r 1§ =
eI 1 N bole e - =
8- B8 8§ =t .8 -8 8 g BB 8 =t 8B f ke 8 -8 8 ;
g o i m il

r = _“ . -y
[ | i 1 |
2B :;Hbol-l-l_l G a1 —;Hbu-ll S [ [ —gﬁ;bLLII i ILLU ?;muu i IIJJ ﬁ;muu is I
: 8. B 8 ————&b—ﬁ 8B 6 —H—%%EZH 8B 6 ——&5? 8B 6 ——{kz—ﬂ 8. B 8 :
1T LTI T T T NI 19 O Y o o
L I I I I I I B B S . ‘
Netzwerkkabel
(3,5 m)
Verldangerungsnetzkabel
HINWEIS:

e Bei jedem Gehduse muss ein Netzwerkkabel und ein Netzkabel
angeschlossen werden.

e Entfernen Sie die Gummilochstopfen, bevor Sie Netzkabel und
Netzwerkkabel hindurchfihren.

e Nur die Kabel in der untersten Reihe der Gehdause missen angeschlossen
werden.

32



6. Fihren Sie das andere Ende durch die Verlangerungsnetzkabel und Netzwerkkabel
(3,5 m) durch die Locher in den Gehausen zur Riickseite (wie unten gezeigt).

DEUTSCH

Locher in den
Gehdusen

Verlangerungsnetzkabel
Netzwerkkabel (3,5 m)

Seitenansicht der Verlegung von Netz- und Netzwerkkabeln

33



HOSLN3a

7. Befestigen Sie die Netz- und Netzwerkkabel mit den mitgelieferten Kabelbindern
an den Gehausen. Lassen Sie etwas Spiel, damit die Kabel spater gegebenenfalls
angepasst werden kdnnen.

Kabelbinder

HINWEIS: Ein Kabel nutzt zwei Kabelbinder.

Netzwerk- und verlangerte Netzkabel konnen nach der Montage an die Systemsteuerbox
angeschlossen werden. Bitte gehen Sie zu Seite 41 (verborgene Installation) oder Seite
43 (separate Installation) fir die Systemsteuerbox.

34



Systemsteuerbox verbinden (Standardinstallation)

Linke und rechte Seite der Systemsteuerbox sind ab Werk mit ihren Abdeckungen

versehen. Die Hauptsystemplatine befindet sich rechts.

0 Die Sicherheitsdrahte verhindern, dass die rechte Abdeckung beim Zugreifen auf die
Systemsteuerbox herunterfallt. Stellen Sie sicher, dass die Sicherheitsdrahte niemals
entfernt werden.

0 Seien Sie vorsichtig, da die Blende der Systemsteuerbox in zwei Teile mit
angebrachten Drahte unterteilt ist.

Anschlussplatte

Sicherheitsdrahte

Linke Abdeckung

Rechte
Abdeckung | Stahlplatte

Hauptsystemsteuertafel

DEUTSCH

1. Platzieren Sie die Systemsteuerbox vorsichtig auf einem stabilen Mdbel, das die
Systemsteuerbox sicher tragen kann.

2. Offnen Sie die rechte Abdeckung, indem Sie das mitgelieferte Wartungswerkzeug der
Systemsteuerungsbox nah an die Oberflache der rechten Abdeckung bringen, wo sich
die Stahlplatte befindet. AnschlieBend sollte sich die rechte Abdeckung magnetisch
von der Systemsteuerbox I6sen.

o Versuchen Sie NICHT, die Sicherheitsdrahte zu entfernen oder zu trennen. Stellen
Sie sicher, dass die Sicherheitsdrahte niemals entfernt werden.




HOSLN3a

3. Entfernen Sie die linke Abdeckung, indem Sie die Oberkante der Abdeckung greifen
und zu sich ziehen. Die linke Abdeckung sollte einfach abgehoben werden.

4. Sichern Sie die Blende der Systemsteuerbox lber die mitgelieferten Schrauben (M3 x
6 mm) mit der Anschlussplatte.

5. Sichern Sie die Anschlussplatte weiterhin mit den beiden mitgelieferten Schrauben
(M3 x 10 mm).

6. Richten Sie die Locher der Gehaduse zur Bestatigung an der Systemsteuerbox aus.
7. Fuhren Sie die Netzwerk- und Netzkabel vorsichtig durch die Locher in jedem
Gehause.

36



8. Bringen Sie die Systemsteuerbox mit den mitgelieferten Schrauben (M8 x 20 mm) an
der Unterseite der Gehause an.

HINWEIS: Es befinden sich zehn Gewindeldcher zwischen den Gehdusen und der
Systemsteuerbox.

9. Verbinden Sie die Netzwerk- (griin/orange) und Netzkabel (rot) fur die
Systemsteuerbox mit jedem Abschnitt der vier Gehduse. Achten Sie darauf, die
entsprechenden Buchstaben an den Kabel an den Gehduseabschnitten abzustimmen
(Azu A, BzuB, Czu Cusw.).

Tl iy D Tl el R

e

[
oo . gl o
| . : e :
+H. 8.8 3 #fj}k%_ 3.8 8
e ¢ oosgiatn)l [ ] Laa. oo vl
= e P Sl J 3 I H a. i - )
S

Netzwerkkabel
Netzkabel
HINWEIS:
e Bei jedem Gehduse muss ein Netzwerkkabel und ein Netzkabel
angeschlossen werden.
e Nur die Kabel in der untersten Reihe der Gehdause miissen angeschlossen

werden.
37

DEUTSCH



HOSLN3a

10. Verbinden Sie die linke Systemsteuertafel mit der Hauptsystemsteuertafel.

11. Verbinden Sie die Lautsprecher des LED-Displays mit den Audioausgangen der
Systemsteuertafel.

Audioausgange

38



12. Achten Sie darauf, dass das Netzteil der Systemsteuerbox richtig angeschlossen ist.
o SchlieBen Sie das Netzkabel der Systemsteuerbox zu diesem Zeitpunkt NICHT an.
0 Die Bedeutung der Verkabelungsfarbe kann je nach Land variieren.

¢ Die neutralen Drahte (Uiblicherweise weil}/blau) werden mit den
Anschlissen ,N1“ ,N2“ und ,,N“ verbunden.

¢ Die heiRen Drahte (Ublicherweise schwarz/braun) werden mit den
Anschlissen, L1 ,L2“ und ,L“ verbunden.

e Die Ein- und Ausgangsklemmen sind angemessen geerdet (2 x
Wechselspannungsausgang und 1 x Wechselspannungseingang,
Ublicherweise griin).

Netzkabel der Systemsteuerbox

Gehduseabschnitten ,,C“,
,D“und ,E“

|

— Netzanschluss

Erde

(Wechselspannungsausgang)
Erde

(Wechselspannungseingang)

39

DEUTSCH



HOSLN3a

13. Halten Sie nach Anschluss aller Kabel und Drahte die obere Kante der rechten
Abdeckung in Richtung der Systemsteuerbox, um sie wieder anzubringen. Sobald die
rechte Abdeckung wieder angebracht wird, wird sie magnetisch gehalten.

HINWEIS: Achten Sie darauf, dass das Kabel der Ein-/Austaste angeschlossen ist,
bevor Sie die rechte Abdeckung befestigen.

14. Bringen Sie die linke Abdeckung wieder an, indem Sie sie richtig an der
Systemsteuerbox ausrichten; anschlieRend sollte die linke Abdeckung magnetisch
befestigt werden.

Gehen Sie nach Verbindung der Systemsteuerbox zu Seite 46 fiir die LED-Module.

40



Systemsteuerbox verbinden (verborgene Installation)

0 Bevor Sie die Systemsteuerbox hinter den Gehdusen installieren, missen Netz-
und Netzwerkkabel fiir jedes Gehaduse zunachst zur Riickseite der Gehaduse verlegt
werden. Weitere Einzelheiten finden Sie auf Seite 30.

0 Seien Sie vorsichtig, da die Blende der Systemsteuerbox in zwei Teile mit
angebrachten Drahte unterteilt ist.

1. Bitte befolgen Sie Schritt 1-5 auf Seite 35-36 fiir die Systemsteuerbox und die
Anschlussplatte.
0 Versuchen Sie NICHT, die Sicherheitsdrahte zu entfernen oder zu trennen. Stellen

Sie sicher, dass die Sicherheitsdrahte niemals entfernt werden.

2. Bringen Sie die kurze Seite der unteren Systemsteuerbox-Montagehalterung tber die

mitgelieferten Schrauben (M3 x 6 mm) an der Oberseite der Systemsteuerbox an.

HINWEIS: Es sind zwei untere Systemsteuerbox-Montagehalterungen zu
installieren.

DEUTSCH

Front- und Oberansichten der Systemsteuerbox

3. Fihren Sie die Netz- und Verlangerungsnetzkabel der Gehause vorsichtig durch die
Locher in der Systemsteuerbox.

Anschluss fiir IR-
Netzkabellocher Verlangerungskabel

Netzkabellécher Netzwerkkabelloch IR-Verldngerungskabelloch

HINWEIS: Entfernen Sie die Gummilochstopfen, bevor Sie Netzkabel und
Netzwerkkabel erneut hindurchfiihren.

4. Bitte befolgen Sie Schritt 9-12 auf Seite 37-39 fiir die Systemsteuertafel.
HINWEIS:

e Achten Sie darauf, die Drahtfarben/Schilder an den Markierungen am
Klemmenblock abzustimmen, und schrauben Sie jeden Draht fest an die
entsprechende Klemme.

e Stellen sie sicher, dass alle Netz- und Netzwerkkabel richtig von jedem
Abschnitt der fiinf Gehduse an der Systemsteuerbox angeschlossen sind.

e Nach Anschluss des IR-Verlangerungskabels fiihren Sie dieses durch das Loch
der Systemsteuerbox zur Rickseite.

41



5. Bitte befolgen Sie nach Anschluss aller Kabel und Drahte Schritt 13-14 auf Seite 40
fir die Abdeckungen der Systemsteuerbox.

6. Bringen Sie untere und obere Systemsteuerbox-Montagehalterungen gemeinsam mit
den mitgelieferten M8-Muttern hindern den Gehausen an.

HOSLN3a

Gehen Sie nach Verbindung der Systemsteuerbox zu Seite 46 fir die LED-Module.

42



Systemsteuerbox verbinden (separate Installation)

@ Bevor Sie die Systemsteuerbox hinter den Geh&usen installieren, miissen Netz-
und Netzwerkkabel fiir jedes Gehaduse zunachst zur Riickseite der Gehause verlegt
werden. Weitere Einzelheiten finden Sie auf Seite 30.

0 Seien Sie vorsichtig, da die Blende der Systemsteuerbox in zwei Teile mit
angebrachten Drahte unterteilt ist.

1. Bitte befolgen Sie Schritt 1-5 auf Seite 35-36 fiir die Systemsteuerbox.
0 Versuchen Sie NICHT, die Sicherheitsdrahte zu entfernen oder zu trennen. Stellen
Sie sicher, dass die Sicherheitsdrahte niemals entfernt werden.
2. Platzieren Sie die Systemsteuerbox entsprechend tber den gebohrten Lochern
und befestigen Sie sie mit den mitgelieferten Schrauben (M8 x 80 mm Diibel bei
Mauerwerk; Holzschrauben bei lasttragendem Holz).

e

DEUTSCH

43



3. Fihren Sie die Netz- und Verlangerungsnetzkabel (3,5 m) hinter den Gehadusen
erneut vorsichtig durch die Locher in der Systemsteuerbox zur Vorderseite (wie
nachstehend gezeigt).

Locher in den
Gehausen

HOSLN3a

|@—Verlangerungsnetzkabel

Eg_ Netzwerkkabel (3,5 m)

Seitenansicht der Verlegung von Netz- und Netzwerkkabeln

4. Achten Sie darauf, die richtigen Kabellocher fiir verlangerte Netz- und Netzwerkkabel
zu verwenden.

Anschluss fiir IR-
Netzkabell6cher Verlangerungskabel

Netzkabellécher Netzwerkkabelloch IR-Verlangerungskabelloch

44




5. Bitte befolgen Sie Schritt 9-12 auf Seite 37-39 fiir die Systemsteuertafel.
HINWEIS:

¢ Achten Sie darauf, die Drahtfarben/Schilder an den Markierungen am
Klemmenblock abzustimmen, und schrauben Sie jeden Draht fest an die
entsprechende Klemme.
e Stellen sie sicher, dass alle Netz- und Netzwerkkabel richtig von jedem
Abschnitt der flinf Gehduse an der Systemsteuerbox angeschlossen sind.
e Nach Anschluss des IR-Verlangerungskabels fiihren Sie dieses durch das Loch
der Systemsteuerbox zur Riickseite.
6. Bitte befolgen Sie Schritt 7 auf Seite 34 fiir die Kabelbinder.
7. Bitte befolgen Sie Schritt 13-14 auf Seite 40 fiir die Abdeckungen der
Systemsteuerbox.

Gehen Sie nach Verbindung der Systemsteuerbox zu Seite 46 fur die LED-Module.

45

DEUTSCH



HOSLN3a

LED-Module installieren

0 Bitte ziehen Sie vor Handhabung der LED-Module Antistatikhandschuhe an.

0 Vermeiden Sie direkten Kontakt mit den LED-Modulen, indem Sie Uhren, Ringe,
Armbander und andere metallische Gegenstande ablegen.

o Seien Sie bei Installation der LED-Module vorsichtig.

1. Beginnen Sie mit dem mit ,1“ gekennzeichneten LED-Modul in der oberen linken
Ecke, richten Sie jedes LED-Modul am Gehduse aus und driicken Sie das Modul dann
vorsichtig in seine Position.

HINWEIS: Die Pfeilmarkierungen an der Riickseite der LED-Module sollten nach
oben zeigen.

2. Bringen Sie die verbleibenden LED-Module an den Gehdusen an. Beginnen Sie bei
der Installation oben links und fahren Sie mit unten rechts fort. Achten Sie darauf, die
entsprechenden Nummern am Modul mit dem Gehause abzugleichen.

HINWEIS: Achten Sie vor Installation des LED-Moduls darauf, dass jedes Modul
blindig sitzt und kein Abstand zwischen diesen besteht. Moglicherweise
m{ussen Sie sanft auf das Modul tippen, damit es bilindig anliegt.

Nachdem alle LED-Module installiert wurden, gehen Sie zu Seite 47
(Standardinstallation) oder Seite 49 (verborgene und separate Installation) fur die
Bildschirmblenden.

46



Bildschirmblenden installieren (Standardinstallation)

G Die Kunststoffriegel der Bildschirmblenden sind an den Blenden vorinstalliert.
Achten Sie darauf, dass alle Kunststoffriegel richtig montiert sind, bevor Sie die
Bildschirmblenden am Bildschirm installieren.

a Das Schild zeigt die Oberseite jeder Bildschirmblende an. Stellen Sie anhand der
Schilder an der Innenseite der Blenden sicher, dass die Blenden in der richtigen
Position installiert sind.

Kunststoffriegel

I
a
=
o
(=]
1. Platzieren Sie die Bildschirmblenden an der richtigen Seite des Bildschirms. Beginnen
Sie auf der linken Seite, fahren Sie dann mit der rechten Seite fort.
HINWEIS:
¢ Stellen Sie sicher, dass die Schildseite der Bildschirmblenden zum Bildschirm
zeigt.
e Prifen Sie vor Installation der Bildschirmblenden das Schild jeder Blende, da
das Schild dartiber informiert, welche Seite (,,L“ = linke Seite und ,R“ = rechte
Seite) befestigt werden muss.
e Die nachstehende Abbildung zeigt die Position, in der jede Bildschirmblende
installiert werden sollte.
Bildschirmblenden
”L].” — B "Rlll
"Lll "Rll
nl-" - nR“
,,L“ - nR”
oL =—{.,R“

47



HOSLN3a

2. Richten Sie die Kunststoffriegel der Bildschirmblende an den Lochern im Bildschirm
aus.

Driicken Sie die Bildschirmblende nach unten, bis sie horbar einrastet.

4., Platzieren Sie die verbleibenden Bildschirmblenden an den linken und rechten Seiten

des Bildschirms.

HINWEIS: An jeder Seite des Bildschirms sind fiinf Bildschirmblenden zu
installieren.

w

Gehen Sie nach Installation aller Bildschirmblenden zum AbschlieRen der Installation zu
Seite 51.

48



Bildschirmblenden installieren (verborgene und separate
Installation)

0 Die Kunststoffriegel der Bildschirmblenden sind an den Blenden vorinstalliert.
Achten Sie darauf, dass alle Kunststoffriegel richtig montiert sind, bevor Sie die
Bildschirmblenden am Bildschirm installieren.

@ Das schild zeigt die Oberseite jeder Bildschirmblende an. Stellen Sie anhand der
Schilder an der Innenseite der Blenden sicher, dass die Blenden in der richtigen
Position installiert sind.

Kunststoffriegel

1. Platzieren Sie die Bildschirmblenden an den richtigen Seiten des Bildschirms.
Beginnen Sie auf der linken Seite, fahren Sie dann mit der rechten Seite fort.

HINWEIS:

¢ Stellen Sie sicher, dass die Schildseite der Bildschirmblenden zum Bildschirm
zeigt.

e Prifen Sie vor Installation der Bildschirmblenden das Schild jeder Blende, da
das Schild dartiber informiert, welche Seite (,,L“ = linke Seite und ,R“ = rechte
Seite) befestigt werden muss.

e Die nachstehende Abbildung zeigt die Position, in der jede Bildschirmblende
installiert werden sollte.

49

DEUTSCH



HOSLN3a

Bildschirmblenden

nl-]-” _— - IIR1”
I,I-” = — ,,R“
,,l.” ,,R”
,,L" ”Ru
I I
nl-5”I I IIRS”

t t t 1 1

2. Bitte befolgen Sie Schritt 2-3 auf Seite 48 fiir die linke und rechte Seiten des
Bildschirms.

3. Installieren Sie die Bildschirmblenden mit den mitgelieferten Schrauben
(M3 x10 mm) an der Unterseite des Bildschirms.

HINWEIS: An jeder Seite des Bildschirms sind fiinf Bildschirmblenden zu
installieren.

Gehen Sie nach Installation aller Bildschirmblenden zum AbschlieRen der Installation zu
Seite 51.

50



LED-Display einschalten

1.

Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel der Systemsteuerbox angeschlossen und in eine
Steckdose eingesteckt ist.

HINWEIS: Wenn das Netzkabel der Systemsteuerbox an eine Steckdose
angeschlossen ist, leuchtet die Betriebsanzeige rot. Das bedeutet,
dass sich das LED-Display im Bereitschaftsmodus befindet. In der
Bedienungsanleitung finden Sie weitere Einzelheiten.

Ihr Display kann nun eingeschaltet werden.

DEUTSCH

LDM136-151_Installation Guide_1a_DEU_20240410
Copyright © 2024 ViewSonic Corporation. Alle Rechte vorbehalten.

51



